

El homenaje a Lerroux en Barcelona

Se levantará en seguida el estado de Guerra, con vistas a las elecciones

"A todos un saludo y a los enemigos que depuran la culpa de sus responsabilidades en las prisiones, una esperanza" —dice el jefe del Gobierno en su discurso de la Exposición

LERROUX SIENTE DESEOS DE DESCANSAR

LERROUX SALE EN AVIÓN CON RUMBO A BARCELONA

Madrid 9.—A las siete de la mañana de ayer domingo marcharon a Barcelona, en un aparato «Douglas», los señores Lerroux, Portela Valladares, subsecretario de la Presidencia, señor Moreno Calvo; presidente de la Gestora del Ayuntamiento de Madrid, señor Salazar Alonso; secretario particular del señor Lerroux, señor Sánchez Fuster; teniente coronel de Estado Mayor, señor Galante; jefe de la escolta presidencial, señor Martínez Sánchez; jefe del tráfico de la Compañía, señor Martínez Merino; ex ministro señor Cantos y el director general de Aeronáutica, señor Marculeta.

En el aeródromo fueron despedidos por el director de Seguridad, gobernador civil, jefe de la Oficina de Enlace de la Dirección de Seguridad y otras personalidades.

LLEGADA DE LERROUX A BARCELONA

Barcelona 9.—Desde primera hora de la mañana se notaba gran animación en las calles con motivo del homenaje proyectado en honor del señor Lerroux, quien a las nueve y cinco llegó al aeródromo de Prat de Llobregat, en unión de los ilustres acompañantes.

Como el trimotor llegó antes de la hora fijada, en el aeródromo no había ninguna autoridad y solamente se hallaban los jefes de servicio.

El señor Lerroux salió del aparato y, vistiendo una compañía de Aeronáutica, que le rindió honores. Después descendió al Cuartel de oficiales. Poco después llegó al aeródromo el general de la División señor Sánchez Ocaña, el ministro de Estado señor Rocha, el gobernador general de Cataluña señor Pich y Pon y otras autoridades.

Después de los saludos de rigor se organizó la marcha a Barcelona, efectuándose en varios automóviles. El señor Lerroux, con el señor Pich, se dirigió al hotel Ritz, donde se aloja el presidente con su esposa y demás familiares. Se dio un momento en el hotel, y a las once marchó al palacio de la Generalidad.

LERROUX, EN LA GENERALIDAD

Al llegar el señor Lerroux a la plaza de la República, y a su paso por la calle de Fernando, se le tributó un extraordinario recibimiento. En el palacio de la Generalidad se habían congregado desde primera hora representantes del Ayuntamiento, el Consejo en pleno de la Generalidad, autoridades, comités y representantes de los centros del partido, así como muchas personalidades.

Tributados los honores de ordenanza, la banda militar interpretó el himno Nacional. A la puerta del edificio recibieron al jefe del Gobierno los señores Duan, Ventosa, Huguet y Escala.

El señor Lerroux se dirigió directamente al despacho del presidente, donde después al salón de San Jorge, para tomarse al balcón central del palacio de la Generalidad.

DISCURSO DE LERROUX DESDE UN BALCÓN DE LA GENERALIDAD

Su presencia fue acogida con una gran ovación por parte del público que llenaba casi toda la plaza, haciéndole una reverencia las banderas del partido, que habían sido traídas al palacio.

Hecho el silencio, el presidente del Consejo de ministros pronunció el siguiente discurso:

«Ciudadanos: Sería inútil en estos momentos de intensa emoción que yo a mí inspiración le pidiera aquellas palabras que habían de expresar todo lo que tengo en mi corazón y en mi pensamiento.

na, que en horas trágicas supo ponerse al lado del Gobierno para salvar a Cataluña y para salvar a España.

Al pasar por la calle de Fernando, en esa muchedumbre descubrieron mis ojos, que los años no han nublado todavía, el rostro de viejos amigos de aquellos que me ayudaron en los comienzos de mi vida política.

Seguramente la generación actual siente con ellos, y todos vosotros juntos habréis de perseverar en la obra de trabajo por Cataluña, por la grandeza de Cataluña, pero pensando que trabajáis por la grandeza de España.

Ha sido necesario abrir un paréntesis en la marcha moral de la vida política de esta región. No ha sido en beneficio de España, sino en el de Cataluña, y cuando hayamos conseguido que, serenos los espíritus, calladas las almas enardecidas, recobren todos la ecuanimidad indispensable para la vida ciudadana, habréis de ver de qué manera vuelven los catalanes a la plenitud de sus derechos, no como algo que se impone a la soberanía española, sino como unos hermanos fraternales, que todos a todas las regiones, han de trabajar por las glorias y la grandeza de España.

Y como la gloria y la grandeza de los pueblos se fundan en sus libertades, en el ejercicio pacífico de sus derechos, nada como el pueblo catalán podrá sentir ese espíritu, ecuanimidad y seriedad para velar por los derechos de España entera y fomentar la grandeza de la región. Y nada más. Porque cuando os alistan amigos o simpatizantes en este homenaje al jefe del partido radical, yo quiero olvidarme de todo y yo quiero olvidarme de todo y yo quiero olvidarme de todo.

Terminado el discurso, el señor Lerroux, acompañado de las autoridades, se dirigió al despacho del presidente, donde le cumplimentaron algunas personalidades y comisiones.

A las doce el señor Lerroux abandonó el Palacio de la Generalidad, siendo despedido con los mismos honores que a su llegada.

Desde la Generalidad a Montjuich fué en automóvil descubierto, acompañado el ministro de la Gobernación, el de Estado y el presidente de la Generalidad. Antes estuvo unos momentos en el hotel Ritz.

LLEGAN A BARCELONA MÁS PERSONALIDADES

En el expresito de Madrid llegaron los ministros de Instrucción y Obras públicas, los ex ministros señores Hidalgo y Abad Conde, el director general de Caminos señor Valdés y numerosos diputados radicales, que se fueron incorporando a la comitiva durante la mañana.

SE HAN TRASPASADO A CATALUÑA LOS SERVICIOS DE OBRAS PÚBLICAS

Antes de dirigirse el señor Lerroux al balcón habló con los periodistas, y a preguntas de éstos contestó que estaba muy satisfecho del recibimiento. Me han complacido las atenciones recibidas y he visto a viejos amigos, a quienes he tenido ocasión de saludar.

Contestando a preguntas de los informadores, dijo que ayer le fué entregado el dictamen de la comisión de Traspasos, y anoche mismo llevó el decreto a la firma de la presidencia, siendo traspasados los servicios de Obras públicas, que eran la expresión máxima del interés de la Generalidad.

SE LEVANTARÁ EL ESTADO DE GUERRA EN BARCELONA

Preguntado si había recibido cierto documento de la coalición de izquierdas de Cataluña poniendo de manifiesto las arbitrariedades con que se ejercen las cuestiones de orden público, el señor Lerroux contestó:

«Pero es que el partido radical es un partido popular, es un partido de trabajadores y de productores de toda clase. Ha habido elementos que se han desprendido de nosotros porque estimaban que esa unión con las fuerzas afines. (Una voz: Absjo Martínez Barrio.)

«El señor Lerroux: A ver si tengo yo que decir: Absjo imprudentes.

«Ha habido algunos —añade— que con ese pretexto se han separado de nosotros, pero no importa.

«Dice después al discurso pronunciado recientemente en Baños de Montserrat y a su manifestación de que él no era más que un enfermo. Yo me puedo conformar con ser viejo, pero a que me lo llamen los demás. Y por eso me anticipo a llamarlo.

«Dice después que va a dar algunos consejos a los radicales.

«No olvidéis nunca —dice— que nacisteis en el pueblo y que para el pueblo principalmente trabajáis. Es necesario que cada día vayamos poniéndonos más a tono con la realidad. Es la hora de que los que no están conformes con nosotros se aparten, porque eso no será una deserción ni una traición.

«Vosotros, la mayor parte todavía jóvenes, por ventura, veréis el día en que quede asegurada la República en España, imperando en la serenidad, en la tranquilidad, en el orden de la democracia, cada partido seguirá sus banderas, e inspirándose en sus programas se recogerán a sus tiendas. Será el día en que los amigos de la Ceda, del partido agrario y del liberal demócrata, podamos daros un abrazo y decirnos adiós como los veteranos que han servido en un frente de batalla, y cada uno vuelva a su hogar a estrechar en sus brazos a sus seres queridos. Entonces nosotros, poniendo por encima de todos nuestros ideales íntimos, que no hemos abandonado nunca, pero que sentimos que poner al compás de otros para formar una fuerza con que salvar a España, seguiremos trabajando. Obra de comprensión, de sentimiento, de patriotismo.

«Niego que esté deseando que se le sustituya. «Vosotros veis como llevo muchos años. Pero sabéis también los esfuerzos que tengo que hacer muchas veces para detectar el pecho y levantar la cabeza. (Qué satisfacción para mí al ver de bajar desde las alturas al ser pequeño, pudo descender en brazos de mis amigos que me llevan a mi hogar, que me dejan en mi tranquilidad, que me permiten mirar sonriendo cómo toman aquellos que eran muchachos, cuando yo muera, me pueden sustituir.)

«Yo tengo derecho al descanso, pero yo renuncio a él mientras sea indeseable hacer un sacrificio. Porque para eso sí que sirvo y no se me han agotado las energías. Si cedo un momento en que no he y que me sustituya, la culpa será vuestra.

«Termina declarando: disciplina, fraternidad, concordia y no odios, porque el odio no es fecundo.

«El señor Lerroux fué objeto de una prolongada ovación. Después, con los ministros, autoridades y personalidades, recorrió el recinto de la Exposición, donde estaban diseminadas las banderas de los centros radicales.

«El AYUNTAMIENTO OBSERVA AL SEÑOR LERROUX CON UN BANQUETE

Barcelona 9.—A las nueve de la noche se ha celebrado en el salón de Ciencias de la Casa Consistorial el banquete ofrecido al señor Lerroux por el Ayuntamiento de Barcelona.

En la presidencia han tomado asiento a ambos lados del presidente del Consejo, el Gobierno de la Generalidad, el alcalde, los ministros de Obras públicas, Estado e Instrucción Pública, el presidente del Consejo de Estado señor Samper, el general de la cuarta División, los consejeros de la Generalidad, los concejales, el delegado de Marina, el presidente del Tribunal de Casación y otros videntes.

carecían de sentido político, de disciplina social y de disciplina política.

«Yo, después, he conseguido que esos partidos, que no se presentaron como republicanos en las elecciones, en las que consiguieron las actas que hoy representan, hablen hoy como republicanos y hayan jurado la lealtad a la República.

«Pregunta qué es lo que se pretende y qué es lo que se quiere. ¿Es que se rompa esta coalición para formar, el qué? El destino ha dado al partido radical una posición de centro y un sentido político aumentado por un sentimiento patriótico tan inteligente y fino, que ha hecho posible una evolución en tan breve período, que difícilmente la haya hecho nadie ni pueda hacerla ningún otro partido.

«Pero es que el partido radical es un partido popular, es un partido de trabajadores y de productores de toda clase. Ha habido elementos que se han desprendido de nosotros porque estimaban que esa unión con las fuerzas afines. (Una voz: Absjo Martínez Barrio.)

«El señor Lerroux: A ver si tengo yo que decir: Absjo imprudentes.

«Ha habido algunos —añade— que con ese pretexto se han separado de nosotros, pero no importa.

«Dice después al discurso pronunciado recientemente en Baños de Montserrat y a su manifestación de que él no era más que un enfermo. Yo me puedo conformar con ser viejo, pero a que me lo llamen los demás. Y por eso me anticipo a llamarlo.

«Dice después que va a dar algunos consejos a los radicales.

«No olvidéis nunca —dice— que nacisteis en el pueblo y que para el pueblo principalmente trabajáis. Es necesario que cada día vayamos poniéndonos más a tono con la realidad. Es la hora de que los que no están conformes con nosotros se aparten, porque eso no será una deserción ni una traición.

«Vosotros, la mayor parte todavía jóvenes, por ventura, veréis el día en que quede asegurada la República en España, imperando en la serenidad, en la tranquilidad, en el orden de la democracia, cada partido seguirá sus banderas, e inspirándose en sus programas se recogerán a sus tiendas. Será el día en que los amigos de la Ceda, del partido agrario y del liberal demócrata, podamos daros un abrazo y decirnos adiós como los veteranos que han servido en un frente de batalla, y cada uno vuelva a su hogar a estrechar en sus brazos a sus seres queridos. Entonces nosotros, poniendo por encima de todos nuestros ideales íntimos, que no hemos abandonado nunca, pero que sentimos que poner al compás de otros para formar una fuerza con que salvar a España, seguiremos trabajando. Obra de comprensión, de sentimiento, de patriotismo.

«Niego que esté deseando que se le sustituya. «Vosotros veis como llevo muchos años. Pero sabéis también los esfuerzos que tengo que hacer muchas veces para detectar el pecho y levantar la cabeza. (Qué satisfacción para mí al ver de bajar desde las alturas al ser pequeño, pudo descender en brazos de mis amigos que me llevan a mi hogar, que me dejan en mi tranquilidad, que me permiten mirar sonriendo cómo toman aquellos que eran muchachos, cuando yo muera, me pueden sustituir.)

«Yo tengo derecho al descanso, pero yo renuncio a él mientras sea indeseable hacer un sacrificio. Porque para eso sí que sirvo y no se me han agotado las energías. Si cedo un momento en que no he y que me sustituya, la culpa será vuestra.

«Termina declarando: disciplina, fraternidad, concordia y no odios, porque el odio no es fecundo.

«El señor Lerroux fué objeto de una prolongada ovación. Después, con los ministros, autoridades y personalidades, recorrió el recinto de la Exposición, donde estaban diseminadas las banderas de los centros radicales.

«El AYUNTAMIENTO OBSERVA AL SEÑOR LERROUX CON UN BANQUETE

Barcelona 9.—A las nueve de la noche se ha celebrado en el salón de Ciencias de la Casa Consistorial el banquete ofrecido al señor Lerroux por el Ayuntamiento de Barcelona.

En la presidencia han tomado asiento a ambos lados del presidente del Consejo, el Gobierno de la Generalidad, el alcalde, los ministros de Obras públicas, Estado e Instrucción Pública, el presidente del Consejo de Estado señor Samper, el general de la cuarta División, los consejeros de la Generalidad, los concejales, el delegado de Marina, el presidente del Tribunal de Casación y otros videntes.

EL ACTO DEL DOMINGO

Con enorme entusiasmo se celebró el mitin organizado por la Federación provincial de Agrupaciones Socialistas

Hablaron los diputados a Cortes señores Acuña, Andrés y Manso y Lamonedá, y el presidente de la Federación de Granada don Antonio Martín

Con extraordinario entusiasmo se celebró el domingo en la Nueva Plaza de Toros el mitin organizado por la Federación Provincial de Agrupaciones Socialistas.

Sus organizadores tropezaron con inconvenientes, hasta el punto de que varios trenes especiales de las provincias limítrofes, entre ellas Almería, no pudieron venir porque la Compañía de Andaluz alegaba supuesta falta de material. Como en otras ocasiones, en actos socialistas, en muchos pueblos se acondicionaron camiones para asistir a este mitin, otras expediciones de entusiastas de distantes pueblos de la provincia que emprendieron la marcha a pie para asistir a este acto, no llegaron tampoco y nos dicen incluso que que no se ha permitido la circulación de coches perfectamente acondicionados para viajeros, pretextando la existencia de exclusivas. No obstante, llegaron multitud de coches de Málaga, Jaén y Almería, un tren especial de Loja, 80 camiones que vinieron a pie desde Guadix e infinidad de soldados de los pliebles. La plaza ofrecía un hermoso aspecto, calculándose que asistieron unas veinte mil personas.

En los balcones se habían colocado grandes letreros que decían: «Absjo la guerra», «Amnistía», «Viva la Unión Soviética», «Las Juventudes socialistas caigan a todos los presos revolucionarios».

Alvarez del Vayo no pudo intervenir en este acto por no regresar a tiempo de Rusia. Tampoco pudo intervenir doña María Lejárraga.

Comienza el acto

Habla en primer término el diputado señor Lamonedá, destacando las grandes dificultades que los organizadores han tenido que vencer para poder celebrar este acto.

Participa que se han recibido multitud de adhesiones, entre ellas de Izquierda Republicana, Unión Republicana, Partido Sindicalista, Partido Comunista (vaciado) y Federaciones de Agrupaciones y Juventudes Socialistas de las tres provincias hermanas.

También se da cuenta de una emocionante adhesión de los presos socialistas y políticos de esta Prisión provincial, que piden anhelosos que el día de hoy inaugure una fecha de estrecha unión que logre para ellos una rápida y reparadora libertad. Aconseja que no se levanten los puños ni se cante la Internacional, que daría pretexto para que se perdiera el acto.

Tras Lamonedá un saludo de don Fernando de los Ríos (grandes ovaciones), el cual autoriza a proclamar como letrero de la política. Ni en espíritu, ni en acción, ni en ideas, ni en cuerpo, abandonará jamás la idea socialista, que ardientemente profesa y noblemente ha servido siempre.

Señala Lamonedá que para congregar un puñado, no de proletarios, sino de aliaditos en concentraciones de la Ceda, hay que dar duros, copas y puros, y en cambio, los socialistas consiguen estos hermosos actos pidiendo únicamente solidaridad proletaria.

Antonio Martín

A continuación habla Antonio Martín, presidente de la Federación de Agrupaciones Socialistas de la provincia, quien afirma que nunca se han pasado los jornales de hambre que hoy se comientan, ni se ha conocido nunca una persecución tan sangrada contra los socialistas y miembros de izquierda.

Discurso del señor Acuña

Habla después el diputado por Málaga don Antonio Acuña. Resalta que debía haber intervenido en otro acto en Málaga, pero que la digna autoridad gubernativa de aquella provincia no lo ha consentido por estimar peligroso el espíritu revolucionario socialista.

Hay que mantener —dice— nuestra firme posición revolucionaria, y mantener únicamente relación con los republicanos decentes. (Grandes vivas a Acuña.)

«El diputado por Salamanca don José Andrés y Manso, de quien dice el señor Lamonedá que tiene vocación de domador de caudales, pues por Salamanca los hay de alta categoría. (Risas.)

Dice que ha defendido a muchos compañeros detenidos por el movimiento de Octubre. Destaca que el noventa y nueve por ciento era condenado en los primeros momentos, pero después, cuando el partido socialista levantó su voz nuevamente, este noventa y nueve por ciento se redujo a un ocho o cinco por ciento, porque la organización comenzó a presionar en todas partes.

Declara que la finalidad del movimiento de Octubre fué lograr que una mínima parte de la justicia que se había volcado en las leyes de la República se cumpliera. El proletariado fué en busca de algo que le pudo dar la República.

Lerroux —dice— presidente del Consejo de ministros, ha tenido ocasión en Metalla y Pontevedra de dirigirse al público que le oía y decir que no era cierto que a partir de Octubre este Gobierno hubiera tenido la más mínima crueldad con nadie. Y añade que si alguien de los que le oían podía señalar alguna crueldad, que se levantara y lo hiciera valientemente. Pero cuando muchos quisieron levantarse para exponer cuales eran esas crueldades, un representante del Poder, un representante del Gobierno, un servidor de don Alejandro Lerroux, se dio a defender: «Eso es tabú y de eso no se puede hablar ni una palabra. Es muy cómodo tener esta jactancia y disponer de servidores que detengan a los que quieren hablar. A millares se levantan hasta las piedras de multitud de regiones para acusar las crueldades cometidas por el Gobierno Lerroux Gil Robles desde el movimiento de Octubre.

Lo ocurrido en Casa Vieja no debió de ocurrir; pero el Gobierno Aznar, cuando lo supo, lo entregó a los tribunales.

El Casas Viejas de Aznar, agrega el orador, no ocurre, porque el Gobierno en cuanto lo supo entregó el caso a los tribunales para que hicieran justicia. (Ovación.)

Estima que hacer justicia completa no es vaciar las cárceles llenas de presos, sino que la justicia, para que sea perfecta, exija que se liberen los inocentes, no para quedar vacías las cárceles, sino para que pasen a ocuparla los verdaderos culpables de lo ocurrido. (Ovación.)

Dice que el Gobierno actual está en un callejón sin salida. Sus propios errores, sus propias culpas, van a ofrecer el triunfo a los hombres de izquierda en bandeja de plata, aunque sangrienta, será por estos dos caminos: el Gobierno actual se decidirá a ir a unas elecciones sinceras y legales, si es que se atreve a hacerlo, o habrá de crearse en España (se está ya creando) una situación muy parecida a aquella que dio lugar a la sublevación de Jaca en Diciembre de 1930. Si el Gobierno actual se decide a realizar unas elecciones honradas, que lo dudo mucho, bien vale la pena pensar nosotros, no solamente en la finalidad que hemos de perseguir, sino sobre las compañías que hemos de llevar. Aunque no fuera nada más que por el hecho de tener presos a unos compañeros, a los cuales debemos sacar de la prisión nosotros, deberíamos ir en coalición con todos los hombres republicanos, socialistas, comunistas, cenetistas y anarquistas que estuvieran unidos a nosotros por este supremo ideal, pero con una limitación respecto a los republicanos: ni podemos ni debemos aceptar pacto alguno con aquellos republicanos que no solamente no estuvieron con nosotros en la fecha más dolorosa para la organización, sino que se pusieron en frente. Aunque hubiera de hundirse el mundo, aunque peligrara la civilización, aunque las estrellas hubieran de caer, no podemos aliar nunca con los que fueron verdugos de nuestros compañeros, ni con aquellos hombres que ahora nos empujan por caminos que nos está vedado seguir, no solamente por motivos de lealtad nacional, sino también por motivos de fidelidad internacional.

Atude a la ley de Arrendamientos y firma que las Cortes actuales son las más reaccionarias y peores que ha tenido España desde que se fundó.

En cuanto a los curas y obispos, consiguieron diez y seis millones de pesetas que viene a ser la liquidación de los que participaron para que triunfaran las derechas. También han cobrado los militares monárquicos.

Discurso del señor Lamonedá

Por último habla nuevamente el señor Lamonedá. Dice que no es preciso sembrar la agitación porque ésta brota en la conciencia popular.

Se nos llama furibundos —dice— y no podemos contestarles, y no por falta de argumentos.

El órgano jesuítico burgués ha señalado dos o tres cosas que me veo obligado a contestar.

Interesante conversación con elementos de la Liga

Barcelona 9.—Cuando el señor Lerroux se retiraba del Ayuntamiento, después de la comida de esta noche, conversó en el despacho del alcalde con algunos concejales y diputados de la Liga regionalista.

Este le dijo que no tiene inconveniente en ensanchar la base de la política del Gobierno cuando las circunstancias permitan dar entrada en el mismo a los regionalistas.

El acto comenzó a las once y media, sin que se registrara el menor incidente.

La numerosa concurrencia se disolvió en completo orden.

Horario de Ferrocarriles

Salidas
Tren 615: Correo directo a Alicante. Salida, a las 7.30.
Tren 813: Correo a Baeza, combinación con Madrid y líneas afluentes. Salida, a las 8.25.

Llegadas
Tren 860: Expres. A las 8.20, de Madrid.
Tren 453: Mensajero. A las 10.15, de San Francisco.
Tren 820: Omnibus. A las 12.15, de Almería.
Tren 411: Correo. A las 17.30, de Málaga, Sevilla, Algeciras, Córdoba y Cádiz.
Tren 425: Omnibus. A las 20.45, de Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz.
Tren 818: Correo. A las 21.20, de Alicante.
Tren 812: Correo. A las 22.15, de Madrid.
Tren 421: Omnibus. A las 22.45, de Málaga y Córdoba.

SUSCRIBASE A LA "MODA PRACTICA"

LOS DEPORTES

Al ministro de Marina le preocupa, esencialmente, la defensa de Baleares

LA LEY DE PRENSA Y LA ELECTORAL

Madrid 9. El ministro de Marina, a quien un periodista preguntó acerca de los proyectos que más atraen su atención en las actuales circunstancias, manifestó:
Ya es sabido que lo que más atrae mi atención es el proyecto de defensa nacional, principalmente en relación con la defensa de Baleares. El Estado Mayor ha entregado el proyecto, para llevarlo a uno de los próximos Consejos de ministros que se celebren, y una vez aprobado por éste, se dará lectura del mismo a las Cortes, para discutirlo en el mes de Octubre.
Toda la medida de la nueva ley de Prensa estriba en sustraer el régimen de Prensa a toda intervención gubernativa, salvo naturalmente, la situación excepcional del estado de Alarma, tal cual quedó regulado por la ley de Orden público, que votaron las Cortes Constituyentes.
La libertad de la Prensa no tendría más límites que las leyes penales, cuya aplicación correspondería exclusivamente a los Tribunales de Justicia. Por no haberse aprobado esa ley de Prensa que, repito a los periodistas, nos interesa más que a nadie, se ha creado para los periodistas esta situación anormal, aunque hay que reconocer que el señor Portela aplica con verdadera suavidad los preceptos de la ley de Orden público; pero lo cierto es que no podrá restablecerse la normalidad constitucional mientras no hayan dictado todas aquellas leyes orgánicas complementarias de la Constitución.
(Su opinión acerca de la ley electoral?)

NOTICIAS DE GOBERNACION

Manifestaciones del señor Portela Valladares

Madrid 9.—El ministro de la Gobernación, que el domingo por la mañana acompañó en avión al jefe del Gobierno en su viaje a Barcelona, emprendió anoche el regreso en el expreso y llegó esta mañana a Madrid.
A mediodía, el señor Portela Valladares recibió a los periodistas, y refiriéndose al recibimiento tributado al señor Lerroux en la capital de Cataluña, se expresó en términos altamente elogiosos, y agregó:
Con qué generosidad de espíritu se refirió el señor Lerroux a los que en un momento de extravío pusieron en peligro la vida de la región y de la República. Y esa misma amplitud de pensamiento brilló en todas las manifestaciones que hizo el presidente del Consejo. Yo traigo un buen recuerdo, un gratísimo recuerdo del día que pasó allí.
Me he visto obligado a regresar a Madrid—siguiendo diciendo el señor Portela—para atender diversos asuntos de mi Ministerio. Hoy se celebraron una serie enorme de actos públicos sin que ocurriera el menor incidente, expresándose los oradores, no diré con templanza, pero sí con respeto a la ley, que es lo que exige el Gobierno.
En Almansa se celebró un acto de afirmación socialista, sin incidentes, no dejándose hablar a Muñoz Z. fra, porque no estaba anunciado como orador.
En Linares se celebró un mitin comunista, durante el cual uno de los oradores profirió injurias contra miembros del Gobierno, que motivaron que el delegado de la autoridad privara a aquél de hacer uso de la palabra, y a la terminación del acto lo pusieron a disposición del Juzgado.
En Badajoz, la Federación Local de Sociedades Obreras pidió autorización para celebrar una junta en la secretaría de la Casa del Pueblo. Dicha autorización le fué concedida, pero como esa sociedad se halla clausurada por la autoridad militar, naturalmente no pudo tener lugar la reunión por aquella causa.
También había anunciado varios mítines galeguistas, pero no llegaron a celebrarse por incomparación de los oradores.
En un pueblo de la provincia de Toledo, al realizarse la conducción de reses para una corrida que iba a celebrarse, varios mozos quisieron capear a los toros. No fué consentido el propósito y la Guardia civil se vio obligada a dar unas cargas, sin consecuencias que la suenter.
Con motivo de este incidente, la corrida se ha aplazado para el día siguiente, por orden del alcalde.
Esta mañana—prosiguió el ministro—se ha cometido un atraco en la calle de la Cruz, esquina a la de la Victoria. Parece ser que tres dependientes de una expendeduría de billetes de la Plaza de toros, cuando se dirigían con la autorización en unos esquitos, fueron de repente por tres sujetos, quienes después de arrebatárselos los alejaron de la expedición en un taxi.
Los tres dependientes se negaron a facilitar la matrícula del auto, y ya detenidos, cada uno de ellos dieron un número distinto. Esta actitud y esta falta de civildad no es tolerable, y por eso han sido detenidos.
También ha sido detenido el chófer, y se sabe, por lo tanto, el número de la matrícula del coche de que se valieron los atracadores, a los que esperamos se les detenga lo más rápidamente posible.
En Utiel se ha prestado asistencia fa-

cultativa a Carlos Jiménez Roda, que se encuentra herido en un viaje. Se supone con fundamento que este sujeto, vecino de Cuevas de Utiel, está relacionado con el crimen que se cometió en aquel lugar hace unos días. En efecto, por la naturaleza de la herida, parece que se produjo en lucha sostenida con motivo de aquel suceso. Las autoridades persiguen sus trabajos, con la certeza de siempre, para esclarecer el hecho. La Guardia civil trabaja en el asunto y han salido de Madrid funcionarios de la Policía con dirección a aquella localidad, para coadyuvar también al esclarecimiento del suceso.
Y, por último, ustedes tendrán noticias de que anoche se celebraba en Benicarló, en la provincia de Santander, un acto de Izquierda Republicana. Unos sujetos, que se encontraban allí, arrojaron un petardo. La gente que allí se encontraba se arrojó sobre los autores del hecho e hiriólos gravemente a uno de ellos. Todo ello es muy lamentable, pero se explica. La reacción contra los criminales de estos actos, vengan de donde vengan, han de dar lugar a reacciones en la conciencia popular y seguramente llegará a formarse un nuevo estado de conciencia colectiva que contribuirá enormemente a que la labor del Gobierno termine con estos crímenes.
Ya están detenidos los tres sujetos, y se han dado las órdenes para que queden clausurados todos los centros fascistas del Norte de España. Además, a los directivos se les impondrán fuertes multas, e irán a la cárcel si no las satisfacen.
Es intolerable—continuó diciendo el ministro—la captación de voluntades indigentes que se viene realizando en algunos centros que se dicen políticos, por quienes no tienen valor para realizar los crímenes, pero sí para inducir a ellos a algunos juveniles.
No puede tolerarse que gentes que se dicen de orden y conservadores, utilicen medios económicos a estas agrupaciones, cuyos afiliados cometen crímenes de esta naturaleza.
Todo ello justifica la determinación tomada en el último Consejo de ministros para poner un límite a la criminalidad juvenil y a esta explotación de menores que vienen haciendo agrupaciones de izquierda y derecha.

Disposiciones oficiales

El Parlamento reanudará sus tareas el día 24
Madrid 9.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Presidencia. — Decreto disponiendo que se reanuden las sesiones del Congreso de los Diputados el día 24 de los corrientes.
Otro reorganizando los servicios de la Inspección general de Colonias, transformándola en Secretaría general, con inspección subordinada.
Instrucción pública. — Orden acordando que durante el curso académico próximo venidero rijan los cuestionarios que se insertan.
Nuestra información telegráfica, extensa y detallada, le tendrá al corriente de la vida nacional y extranjera.

FUTBOL

MADRID, 1; ZARAGOZA, 0
Madrid 9.—En Chamartín, ante un público, se enfrentaron el Madrid y el Zaragoza. Lo reducido de la victoria madrileña dice bien claramente que ésta se produjo con no pocas dificultades. Estas radicarón, principalmente, en que entre el equipo de ayer del Madrid y el Zaragoza no existe una gran diferencia de clases. Por el contrario, los aragoneses se mostraron más compenetrados que el conjunto morado que, como tal conjunto, no tuvo nada. Las restantes dificultades, muy apreciables, se debieron a la forma poco recomendable y siempre reprochable desde que se llevó el juego.
No habian más que diez minutos del segundo tiempo, cuando el Madrid se anotó el tanto que había de darle el triunfo. Una de las numerosas faltas de Pelayo a Diz ocasionó el ser lanzado un córner contra la puerta de Lerín. Este protestó la decisión arbitral, pero el saque de esquina se hizo por mediación de Kallemen y López Herranz, muy oportuno, remató de cabeza para que el balón entrara por un ángulo.
Terminó el partido, como se prevía. Insultos de los jugadores y no pocas detalles de mala educación.
Madrid: Zamora; Quesada, Mardones; Bonet, Buzzass, Souto; Kallemen, López Herranz, Sañudo, Lecue, Diz.
Zaragoza: Lerín; Gómez, Alonso; Pelayo, Muncha, Ortúzar; Ruiz Amestoy, Tomás, Bilbao, Primo.
ATHLETIC, CERO. RACING DE SANTANDER, TRES
Santander 9.—En el Sardinero, el Athletic de Madrid fué derrotado por tres tantos a cero. Ello ocurrió mercedamente, ya que los locales le superaron en todo instante y sobre todo la delantera cántabra que con su gran valentía trajo en jaque al equipo madrileño.
Equipos.—Athletic: Basaldue, Mesa, Valcárcel, Ipiña, Marceleta, Urquola, Ouesta, Batria, Navarro, Somba, Sorribero.
Racing: Pedrosa, Arauna, Sierra, Ibarra, Germán, García, San Juan, Pluchio, Chas, Larrinaga, Cisco.
Campeonato andaluz
SEVILLA, 6 MALACITANO, 1
Sevilla 9.—El domingo, en partido de campeonato superregional, jugaron en esta capital los equipos de Sevilla y el Malacitano. El resultado fué favorable a los campeones de España por 6 a 1.
En el primer tiempo el viento fué propicio al Malacitano, que dominó. Al cuarto de hora de juego los forasteros conseguían su único tanto por mediación de Tomás. Reaccionaron los del Sevilla, que dominaron pronto, pero su línea delantera estuvo indecisa en el ataque y hasta un minuto antes de terminar el tiempo no consiguieron empatar. El autor del gol del empate fué Tejada.
En la continuación, el dominio del Sevilla es neto. A los cinco minutos Tejada desempata. A los 15, Campanal, recogiendo un buen servicio de Bracero, hace funcionar por tercera vez el marcador del Sevilla.
A los 20 minutos, Tejada envía un centro a Tache; éste remata de cabeza y se registra el cuarto gol de los locales.
A los 30 minutos, Bracero saca un córner que remata Campanal a la red y a los 38 minutos Bracero, de magnífico tiro, consigue el sexto y último de los campeones de España.
Bajo el arbitraje del señor Domínguez, del Colegio del Sur, se alinearon así los equipos:
Sevilla.—Arbitraje: Joaquín Dove, Alcázar, Segura, Fede, Tejada, Torrondegui, Campanal, Tache, Bracero.
Malacitano.—Ramos, Castillo, Luna, Valentín, Adorna, Alonso, Piña, Tomás, Langaritas, Crespo, Merl.
JEREZ, 2 BETIS, 1
Jerez 9.—Jugó ayer en esta población el Betis de Sevilla, en partido de campeonato. Fué batido por el Jerez por dos tantos a uno. Este tropiezo es el segundo que tienen los campeones de la Liga en lo que va de temporada.
El de ayer fué producido por un exceso de confianza ya que, al comenzar el segundo tiempo, el marcador les era favorable por un gol a cero.
Destacaron en el Betis los viejos Urquiza, Aedo y Peral, y en el Jerez, el entusiasta fué la nota general.
El arbitraje correspondió a Hidalgo Medina.
En el primer tiempo, el Betis dominó y marcó un tanto, obra de Sánchez.
En el segundo tiempo, el Jerez se impuso y consiguió sus dos goles por Abitia y Ojaguren.
Los equipos formaron así:
Betis.—Urquiza, Morales, Aedo, Peral, Gómez, Larrinaga, Saro, Rejón, Urrutua, Rances, Caballero.
Jerez.—Larico, Jiménez, Sorribas, Martín, Málaga, Paulino, Ojaguren, Abitia, Balido, Pichó, Gabella.
Campeonato valenciano
HERCULES, 3 MURCIA, 1
Alcantá 9.—El Hercules, con su mejor clase, se impuso al Murcia en el terreno de Barbid. Le batió por tres tantos a uno.
En la primera parte no se marcó ninguno tanto válido si bien se le anuló otro al alicantino Carvera.
En el segundo tiempo el Hercules consiguió sucesivamente tres tantos. Los dos primeros a los seis y diecisiete minutos por Morera al lanzar sendos goles francos y el otro por Irlé al rematar un centro de Sorribas.
A los treinta y cinco minutos los murcianos consiguieron su único en un penalti.
En el equipo de Murcia lo mejor fué la línea de ataque y en cambio en el Hercules destacaron los extremos.
Aribas, que arbitró regularmente, formó los equipos:
Murcia: Miró, Oro, Rivas, Muñoz, Pali, Griens, Reñones, Diaz, Uria, García de la Puerta y Brevo.
Hercules: Pérez, Goyeneche, Orriol, Medina, Rozalenc, Sivas, Irlé, Tatoro, Carvera, Morera, Gomila.
VALENCIA, 4 CIMNÁSTICO, 1
Valencia 9.—A pesar de la buena actuación que tuvo en la tarde del domingo en el campo de Mestalla el equipo del Gimnástico, el Valencia le derrotó por cuatro a uno. Ello fué debido a que le superó en todo instante, especialmente por la actuación de su línea delantera en la que brilló a gran altura Gaspar Rubio y en la que el único que fracasó fué Gorburu.
Arbitró Melcón.
En el primer tiempo el Valencia consiguió el primero de sus goles en un buen remate de Rablo.
LEVANTE, 11 ELCHE, 0
Valencia 9.—En el encuentro correspondiente al campeonato superregional levantino se enfrentaron ayer en esta capital los equipos Levante y Elche. El resultado fué un 11 a 0 a favor de los del Levante. Este tanteo refleja gráficamente la superioridad del equipo local.
Arbitró el colegado valenciano señor Soliba y los equipos fueron:
Levante: Gutrao, Astar, Paig I, Muglo, Dolz, Porreras, Artigas, Ruano, Blay, Paig II, Aparicio.
Elche: Legueta, Tano, Figueras, Bostit, López II, Moro, Cleman, Nin, Nollet, López I, Sirvent.
Campeonato vasco
ARENAS, 1 OSASUNA, 1
Bilbao 9.—El encuentro Osasuna-Arenas que había de acabar con empate a un tanto, se jugó en Ibañado, ante bastante público.
La nota más saliente del encuentro fué la excelente labor de la vanguardia navarra perfectamente conducida por Castillo. Por su iniciativa los exteriores del Osasuna recibieron mucho juego y en esta primera parte que finaliza con un gol a favor de los navarros, ellos fueron prácticamente los dueños de la situación. El tanto lo marcó Vergara al rematar un centro de Castillo. Arbitró discretamente el Sr. Crespo. Equipos:
Arenas: Eguisquiza, Basagoiti, Arrieta, Angel, Petreñas, Shivosa, Larrotondo, Rufo, Urreaboa, Luis Fernández, Zurraindía.
Osasuna: Zurraindía, Gutsurachi, Recarte, Rey, Cuqui, Ardiz, Castillo, Arana, Vergara, Blenzobas y Catachua.
Campeonato gallego-astur
CELTA, 6 STADIUM DE AVILÉS, 2
Vigo 9.—El encuentro Celta Stadium de Avilés, jugado ayer tarde en Baldo, no satisfizo a la afición local. Ni el Celta ni el equipo forastero gustaron.
En el bando gallego los hombres más destacados fueron Montes, Pirelo y Piñeiro, y en el Stadium, Armando, Paredes y Medina.
El arbitraje de Gayoso, aceptable. Equipos: Celta: Calibre, Ignacio, Montes, Armando, Vega, Esparza, Toro, Chombo, Nolet, Pirelo y Piñeiro.
Stadium: Lafuente, Cantel, Armando, Melchor, Hilaric, David, Paredes, Chusle, Medina, Pin y Jestis.
DEPORTIVO DE LA CORUÑA, 2 SPORTING DE GIJÓN, 1
La Coruña 9.—Poca historia y casi ninguna emoción tuvo el encuentro deportivo de futbolistas y gijoneses mantenido ayer en Riazor. El deportivo tuvo a su favor los dos tiempos, en especial el primero, que fué aburrido y acabó con dos a uno a su favor. El encuentro se animó más en la segunda parte al reaccionar los asturianos y practicar un juego más animado. El deportivo contrastó con eficacia y la contienda le siguió siendo favorable.
En el primer tiempo marcó para el Deportivo Esparza II; empataba Rubie en el primer cuarto de hora del segundo tiempo y mediada esta parte, Carolo obtuvo el gol de la victoria. El arbitraje de Ostale, aceptable. Equipos.—Deportivo: Isidro, Sarasquete, Novo, Paredes, Antonio, Reboledo, Carolo, Esparza II, Obacua, Ceja y Spadina.
Sporting: Sion, Ab-brado, Arsenio, Andrés, Calleja, Trochicho, Bons, Mearns, Rubiera, Pin y Pipi.
DIVIÑO 6 UNION DE VIGO, 0
Oviedo 9.—En el estadio de Bena-vista el Oviedo tuvo ayer por rival al Unión Sporting de Vigo, en partido correspondiente al torneo superregional. La contienda se resolvió a favor del Oviedo por seis goles a ninguno. El encuentro sirvió para demostrar que las huestes asturianas van entrando en forma. T. Davis ha hombre bastante bueno de juego que es Langars. El resto de

Tal circunstancia obligó también a que los corredores restantes disminuyesen por precaución su marcha.
En la primera vuelta llevaba la cabeza Cora, que poco después tenía que ceder el primer puesto a Gouthrie, quien ya no lo abandonó en todo el resto de la carrera. El promedio del inglés, cuando iban alete vueltas, era de 80,300. Luego fué disminuyendo algo para volver a mejorar en las últimas vueltas. En la tercera, las postiones que se mantuvieron muy firmes eran las siguientes: Gouthrie, Cora, Thomas, Black, L. Gómez, Boesch, Riba y Moxó.
La prueba dió el siguiente resultado:
1. Gouthrie (Norton), las cincuenta vueltas en 1 h. 12 m. 27 s.
2. A dos vueltas, Cora, las cincuenta en 1 h. 16 m. 1 s.
3. A una vuelta de Cora, Boesch.
4. Muy inmediato, L. Gómez.
Fueron detenidos sin terminar la carrera, Flores, Aynamy y Thomas, que la acabaron por este orden.
CICLISMO
MAGNE GANA EL GRAN PREMIO DE LAS NACIONES
Paris 9.—Sobre 140 kilómetros se disputó ayer el Gran Premio de las Naciones, prueba ciclista organizada por «Paris Sot», y que finalizaba con dos vueltas al estadio Buffalo.
El orden de llegada fué el siguiente:
El orden de llegada fué el siguiente:
1.º Antonin Magne (francés).
2.º De Caluwé (belga).
3.º Luciano Montero (español).
Otros partidos de campeonato
Resultados del domingo:
Barcelona, 5; Gerona, 2.
Júpiter, 3; Español, 2.
Badalona, 1; Sabadell, 1.
Unión de Irún, 3; Donostia, 1.
Valladolid 4; Nacional, 2.

la delantera responde ya y también la defensa ha mejorado mucho.
Los noventa minutos de juego pueden decirse que se redujeron a quince minutos de lucha el primer cuarto de hora, en que los vigueses, con mucho entusiasmo y aña de hacer un buen papel, ofrecieron resistencia a los locales. Después, poco a poco, fueron cediendo terreno hasta no existir prácticamente en el campo.
Arbitró bien Amadeo.
Equipos.—Unión Sporting: Tallada, Paso, Pierlas, Farruco, Leonardo, Casal, Venancio, Paco, Cons, Herodes y Morla.
Oviedo: Florenza, Peña, Lavlada, Miño, Chus, Sirio, Casaco, Herrero, Langara, Alonso y Emolin.
MOTORISMO
GOUTHRIE VENICE TAMBIÉN EN LA PRUEBA DE 500 C. C. DEL TOURIST TROPHY
Bilbao 9.—Ayer domingo presentó más público que el día anterior el concurso motorista del cuarto Tourist Trophy español. De nuevo triunfó el acibar británico Gouthrie, que al acabar la carrera había sacado más de dos vueltas de ventaja a su inmediato seguidor, Cora. La carrera se disputó sobre 50 vueltas en el circuito urbano, de 2,108 metros. De los 16 corredores que la comenzaron, sólo la acabaron 7. Los restantes la abandonaron por diversas causas. El primero en hacerlo fué el catalán Simó, por avería, en el curso de la visita segunda. En la décima se retiró Mariano Gómez, resintiendo de su lesión del día anterior, y poco después Moxo, indispuesto. En la veinta sufrió una caída el italiano Riba, despararramándose por la pista la esencia y el aceite de su máquina. Ello dió lugar a que Black, que llegó poco después, también cayese, y los dos tuvieron que abandonar.

actual competición va a dar mucho que hacer.
Claro está que los dos partidos que lleva jugados lo han sido en su casa y frente a enemigos, casi nulo uno, y poco codicioso el otro, pero, de todas formas, los jerezanos van abriéndose camino.
El Mirandilla y el Malacitano se disputan en estos momentos el infamante farolillo y aunque el grupo de los veintidos es el que lo lleva desde que comenzó el campeonato, entre ellos parece ser que al final se disputará la definitiva posesión.
Los gaditanos han enajunado un cuadro modesto, pero lleno de bríos y entusiasmo, por el contrario, del once malacitano, que no sólo por las actuaciones tenidas, sino también por referencias tenidas en la tierra de Rivaseco, parece ser que en sus filas ha cundido el desaliento.
Aunque es difícil que los malagueños lo crean, nuestro deseo vehementemente es que recobren su espíritu combativo, pues todavía está a tiempo de mejorar y hasta de clasificarse.
Y finalmente nuestro Recreativo marcha, hasta ahora, con viento en popa. Tres puntos en dos partidos, es como para sentirse optimistas. Veremos lo que sucede en la tercera jornada, donde de nuestras huestes tendrán que enfrentarse con el Sevilla en el estadio de los Carmenes.
No estaría demás anticiparles que un triunfo vendría a consolidar la valía del fútbol granadino, y sobre todo, le colocaría a la cabeza de la competición, puesto en el que podrían mantenerse, dada la confección del calendario, por algunas semanas.

El resultado de la segunda jornada del campeonato superregional no ha ofrecido sorpresa alguna, aunque la derrota del Betis lo parezca.
Ha servido para venir a demostrar nos cuál es la verdadera situación de los equipos en los momentos presentes y que a nuestro juicio es así:
El Sevilla, salvo contratiempos inesperados, fáciles de producirse en fútbol, camina derecho hacia la conquista del título de campeón andaluz, no vistumbándose por el momento ni adversario, ni otra circunstancia que puedan impedirlo.
El Betis, su más directo rival y equipo de gran potencia, no parece haber entrado todavía en juego. Un empate en su casa y una derrota en la primera salida, así lo confirman. No sería difícil que las deficientes actuaciones del campeón de la primera división de la Liga, sirvieran para encumbrar a algún once modesto de los que hasta ahora parece estar en condiciones de elevarse.
La regularidad que viene teniendo el Jerez hace pensar que este cuadro ha mejorado notablemente y que en la

Comentario
El resultado de la segunda jornada del campeonato superregional no ha ofrecido sorpresa alguna, aunque la derrota del Betis lo parezca.
Ha servido para venir a demostrar nos cuál es la verdadera situación de los equipos en los momentos presentes y que a nuestro juicio es así:
El Sevilla, salvo contratiempos inesperados, fáciles de producirse en fútbol, camina derecho hacia la conquista del título de campeón andaluz, no vistumbándose por el momento ni adversario, ni otra circunstancia que puedan impedirlo.
El Betis, su más directo rival y equipo de gran potencia, no parece haber entrado todavía en juego. Un empate en su casa y una derrota en la primera salida, así lo confirman. No sería difícil que las deficientes actuaciones del campeón de la primera división de la Liga, sirvieran para encumbrar a algún once modesto de los que hasta ahora parece estar en condiciones de elevarse.
La regularidad que viene teniendo el Jerez hace pensar que este cuadro ha mejorado notablemente y que en la

Deporte local
Ha comenzado la temporada en nuestra ciudad y en el encuentro temporal con el Mirandilla, de Cádiz, el Recreativo se adjudica dos puntos
No sé por causa de qué extraño sentimiento, desde la noche del sábado sentía alguna inquietud respecto al resultado que pudiera obtener nuestro Recreativo frente al Mirandilla de Cádiz.
Para nadie era entonces un secreto, que el grupo gaditano estaba muy por debajo del nuestro y así lo corroboraba el hecho de tener en sus filas a cuatro elementos que con anterioridad habían sido dados de baja en el Recreativo porque no le servían. Pero quizá fuera esto, juntamente con el entusiasmo que les infundiera Rey, lo que determinara, que al llegar a plantearse la pelea en el campo de juego, nos vieramos sorprendidos y lo que es peor, con el alma en un hilo toda la tarde. Y de eso arranca precisamente mi duda o mi desconfianza.
De que poseídos nuestros elementos de su superioridad, salieran a destilar la contienda con demasiada confianza, como sucedió, innegablemente.
Y el resultado de todo ello no ha podido ser más pibre, pese a la gran cantidad de suerte que tuvieron los gaditanos y quizá también el favor que les brindara en más de una ocasión el director de la contienda, O. s. n.
Es tres a dos, favorable al Recreativo, ni me es preciso a mi ni pido vencer a nadie. El más: creo que ha venido a ser como una victoria de la que fría a una acción que está entusiasmando a los jugadores y a la hora de la verdad se con desaliento que éste no responde a sus aspiraciones.

Artistas de teatro
humildes, para dar tres funciones en Moreda, urgen.
Informes en el Parador de la Granada, de siete a nueve de la noche.
FUTBOL MODESTO
En el campo de los Mondrsgones el Plaza Nueva venció al Sporting por 4 a 2.
Alineación del primero: Alcalde, Domínguez, Aguado, Enrique, Vilchez, P. Ullis, Gómez, Godino, Baena, Marín y Sedano.
El Rodrigo F. C. derrotó al equipo Estrella Blanca por 0-1.
Alineación del Rodrigo: Luque, Cantón, Carmona, Rafael, Miguel, Joaquín, Miguelín, Quero, Pepe, Calvo, García.

Un festival en Montjuich
Barcelona 9.—Anoche, en el «Pueblo Español», en Montjuich, se celebró un festival, en el que participaron rondallas de diversas agrupaciones artísticas y regionales.
A las once de la noche una lluvia torrencial destrozó la fiesta en honor del presidente del Consejo.

Artistas de teatro
humildes, para dar tres funciones en Moreda, urgen.
Informes en el Parador de la Granada, de siete a nueve de la noche.
FUTBOL MODESTO
En el campo de los Mondrsgones el Plaza Nueva venció al Sporting por 4 a 2.
Alineación del primero: Alcalde, Domínguez, Aguado, Enrique, Vilchez, P. Ullis, Gómez, Godino, Baena, Marín y Sedano.
El Rodrigo F. C. derrotó al equipo Estrella Blanca por 0-1.
Alineación del Rodrigo: Luque, Cantón, Carmona, Rafael, Miguel, Joaquín, Miguelín, Quero, Pepe, Calvo, García.

Un festival en Montjuich
Barcelona 9.—Anoche, en el «Pueblo Español», en Montjuich, se celebró un festival, en el que participaron rondallas de diversas agrupaciones artísticas y regionales.
A las once de la noche una lluvia torrencial destrozó la fiesta en honor del presidente del Consejo.

Artistas de teatro
humildes, para dar tres funciones en Moreda, urgen.
Informes en el Parador de la Granada, de siete a nueve de la noche.
FUTBOL MODESTO
En el campo de los Mondrsgones el Plaza Nueva venció al Sporting por 4 a 2.
Alineación del primero: Alcalde, Domínguez, Aguado, Enrique, Vilchez, P. Ullis, Gómez, Godino, Baena, Marín y Sedano.
El Rodrigo F. C. derrotó al equipo Estrella Blanca por 0-1.
Alineación del Rodrigo: Luque, Cantón, Carmona, Rafael, Miguel, Joaquín, Miguelín, Quero, Pepe, Calvo, García.

Un festival en Montjuich
Barcelona 9.—Anoche, en el «Pueblo Español», en Montjuich, se celebró un festival, en el que participaron rondallas de diversas agrupaciones artísticas y regionales.
A las once de la noche una lluvia torrencial destrozó la fiesta en honor del presidente del Consejo.

Artistas de teatro
humildes, para dar tres funciones en Moreda, urgen.
Informes en el Parador de la Granada, de siete a nueve de la noche.
FUTBOL MODESTO
En el campo de los Mondrsgones el Plaza Nueva venció al Sporting por 4 a 2.
Alineación del primero: Alcalde, Domínguez, Aguado, Enrique, Vilchez, P. Ullis, Gómez, Godino, Baena, Marín y Sedano.
El Rodrigo F. C. derrotó al equipo Estrella Blanca por 0-1.
Alineación del Rodrigo: Luque, Cantón, Carmona, Rafael, Miguel, Joaquín, Miguelín, Quero, Pepe, Calvo, García.

LAS AGUAS POTABLES

Lo que representan las soluciones provisionales

Terminábamos nuestro anterior artículo señalando la necesidad de dar a la opinión de Granada una explicación respecto a los cubiletes y manipulaciones misteriosas a que se viene sometiendo el proyecto de aguas y al continuo tejer y destejer de todo cuanto al mismo se refiere, y hemos de hacer constar que ya en la penúltima reunión de la Gestora se quiso dar alguna explicación de este problema, pero de la manera tan ambigua y embarullada como suele hacerlo el señor Vega cuando de aguas se ocupa.

Se dijo, en efecto, que había que ir a soluciones provisionales, porque la definitiva de traer las aguas por cauces propios es larga y costosa. Prescindiendo de la ironía que encierran estas palabras en quien lleva ocho meses en la Gestora y ahora no se ha ocupado de este asunto, resulta verdaderamente admirable que se dé como razón para demorar el acometer la solución de un problema en el que se va a tardar mucho en llegar a ella. Lo que se le ocurre en tales circunstancias a cualquier persona que quiere llegar sinceramente a la solución del problema, es comenzar a cuanto antes para reducir aquellos plazos largos de por sí al mínimo posible.

La otra razón que se da para no ir pura y simplemente a la conducción de las aguas por sus propios conductos, la de ser ello costoso, no es a primera vista tan pintoresca como la anterior; pero analizada a fondo es aún más grave. Que ese es el nervio de la cuestión, nadie lo duda. Que por no tener dinero y no haber sabido agenciarlo, no está terminado el abastecimiento de aguas potables y los proyectos anejos al mismo, es cosa indudable; pero es que precisamente esa declaración de no hacer por tal motivo, indica bien a las claras que se piensa persistir en ese sistema, y en ello radica la enorme gravedad de aquella declaración.

Reducido así el problema a los términos rurales, propios de los hombres en cuyas manos está, no hay sino abandonar los grandes proyectos que requieren inversiones cuantiosas de capital, aunque sean luego remuneradoras, para ir al sistema de las soluciones que se designaron como parciales en la reunión de la Gestora y que nosotros llamamos de los «poquitos». Buscar un poquito de dinero y obtener una poquita de agua para poder hacer su poquita de explotación, y con el poquito de dinero que de ella se espera obtener ir poquito a poco haciendo más obras. Claro está que éste es el régimen de la tramitación, el régimen de ir tirando y el de no resolver nada. Pero aún así, en su realización ofrece mayores dificultades, inconvenientes y perjuicios que el camino grande.

Vamos a dar por bueno que ya se ha resuelto el problema del poquito de dinero y de la poquita agua (ya sabemos que éste no está resuelto y lo del dinero, sobre todo a base de los proyectos financieros que acaricia el gestor mayor, aún está más verde), y vamos al gran escollo del régimen que se quiere seguir, y con ello vamos a tocar el tercer de los extremos que señalamos en nuestro artículo de las «pequeñas cosas», que hasta ahora no habíamos tocado: el de la explotación directa por el Ayuntamiento del servicio de abastecimiento de aguas.

No hemos podido aún llegar a comprender claramente cuáles son las ideas y representaciones que pueblan las cabezas de nuestros municipios cuando hablan de realizar algún servicio público municipalizado. De tiempo en tiempo algún concejal o gestor que trata de sacar su personalidad de hombre austero y progresivo, habla de municipalizar algún servicio y preferentemente el de las aguas potables. Lo que no nos dicen nunca son las precisiones y cálculos de orden técnico, administrativo y financiero que tienen hechos a este respecto y que aseguran la conveniencia, posibilidad y, sobre todo, los resultados económicos de la empresa.

Por ello, cuando se lanzan afirmaciones rotundas a este respecto, nos quedamos un poco perplejos y una duda íntima y terrible nace en nuestra mente: ¿Es que nuestra representación municipal cuenta con miembros tan excelentes que ya tienen resueltos todos los problemas antes señalados y sólo aguardan el momento decisivo para desentendarse tales soluciones, o es, por el contrario, que no sospechan la existencia de tales problemas?

En tal dilema, nuestro espíritu, un tanto escéptico y desconfiado, nos inclina a la segunda de las hipótesis posibles, es decir, a que tales afirmaciones se lanzan sin tener conciencia exacta de lo mucho a que comprometen. En ello influye grandemente esta reflexión: si tuviesen tan estudiadas y resueltas todas las cuestiones que la realización de sus proyectos encierran, ¿no se filtraría algo de ello a través de sus manifestaciones cotidianas? Además, muchos de estos problemas no son privativos de la administración municipalizada de un servicio, sino que se presentan igualmente en la administración corriente, y en el Ayuntamiento granadino no están resueltos.

Vamos algunos de estos problemas. Primeramente, es algo más de un poquito de dinero lo que se necesita para la explotación. Hay que adelantar el costo de las acometidas en todas aquellas casas en que los propietarios no lo hagan por su cuenta; hay que adquirir los necesarios aparatos del control del consumo (contadores, etc.); ha de establecerse una estación depuradora de las aguas; se han de construir nuevos depósitos, pues los demás han demostrado

que en una explotación normal no tiene capacidad para asegurar el consumo de los sectores hoy abastecidos por más de veinticuatro horas, y, finalmente, se necesita un capital de explotación para hacer frente a los gastos de ésta hasta el momento en que la recaudación permita recuperarlos. Pero el problema no se limita a disponer de esta considerable masa de capital, sino que precisa asegurarse su recuperación, es decir, que la recaudación permita recobrar lo invertido, y como la recaudación depende del consumo, que éste sea lo suficiente para elevarlo para que aquélla adquiera la cuantía requerida. Mas no hay que olvidar a este respecto que actualmente existe un abastecimiento mejor o peor, pero que en muchos casos proporciona a los particulares cantidades de agua superiores a sus necesidades, por lo que, para la mayoría de los usos (exento la bebida), no necesita utilizar las nuevas. ¿Cómo se va a coonestar esta situación de hecho con la necesidad de obtener la debida recaudación? ¿Se ha pensado en este problema? ¿Se van a cortar los actuales abastecimientos? ¿Cómo? ¿Qué base jurídica se va a tomar para justificar su expropiación con o sin indemnización? ¿Se va a adoptar, por el contrario, el régimen de la imposición de un mínimo de consumo?

La administración corriente de nuestro Municipio no podemos considerarla, aunque sea doloroso el confesarlo, como un modelo de las de su clase. La recaudación de los arbitrios e impuestos municipales es muy deficiente y muy cara, por lo que el rendimiento de aquéllos es inferior al debido y se consumen partes muy considerables de ellos en satisfacer los gastos que su recaudación origina.

Si se entregase la recaudación de los explotados de las aguas a estos mismos órganos administrativos, ¿qué ocurriría? Porque ahora no hay que rentar y amortizar un capital, siendo la única consecuencia de aquella desastrosa administración una minoración de los ingresos reales del Municipio; pero cuando ocurriese lo mismo, o aún más acendradamente, con la recaudación de las aguas, ¿cómo se iban a pagar intereses de amortización de los capitales invertidos, ¿cómo se iba a saldar la cuenta de pérdidas y ganancias de la explotación?

Nadie que conozca lo que es la administración municipal y lo que son empresas de este tipo dudará de que los «poquitos» ingresos que se esperan poder separar para hacer nuevas obras se convertirán en cantidades de considerable magnitud para cubrir los gastos. Y ¿qué pasará entonces? En primer término, se habrán perdido unos años sin hacer nada de provecho, sino hundir más y más al Municipio en una situación desesperada. Y cuando se quiera resolver totalmente el problema, las circunstancias serán más difíciles para el Municipio. Lo que es hoy y una promesa, la explotación industrial del servicio, será una realidad truncada, y el capital cuyo auxilio se requiera tendrá un magnífico pretexto para imponer condiciones leoninas alegando que el riesgo es grande, puesto que la única garantía real que puede ofrecer el Municipio, el abastecimiento, es una explotación incompleta y en déficit.

A LOS GRANADINOS

LAS FIESTAS DE OTOÑO

El Sindicato de Iniciativas y Fiestas de Andalucía ha publicado la siguiente alocución:

«Los próximos días 21 al 29 del mes actual, Granada va a disfrutar de unas fiestas de Otoño que, patrocinadas por un excelentísimo Ayuntamiento, ha organizado el Sindicato de Iniciativas y Fiestas de Andalucía (S. I. F. A.), inspirado en el deseo de prestar un atractivo más a esta época en la que Granada celebra, tradicionalmente, numerosas fiestas populares, cuya culminación eran las dedicadas a su Patrona Excelentísima Nuestra Señora de las Angustias. Aprovechando algunas de ellas y contando con la cooperación de sectores diversos de la ciudad, el Sindicato ha formado un programa, que bien pudiera ser base para que, en años próximos, estas fiestas, que en el actual se inician modestamente, constituyeran como las famosas del Corpus—aunque en otro sentido—, una fecha señalada en la vida granadina, aumentando así la atracción que en estos meses ofrece Granada, cuyos encantos se realizan bajo las luces doradas de su otoño.»

Puntos de suscripción: Almacenes La Paz, Joyería San Jerónimo, Almacenes La Villa de París, Café Royal, Café Colón, Centro Artístico, Almacenes La Magdalena y Café Alameda.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias. Precio de suscripción: 2,50 pesetas al mes.

Almacenes

PARIS

Presentará las grandes novedades de la temporada en lanas y fantasía de señora Gran Vía, 5. TELEFONO, 2696

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecano-científica, que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

Hornado. La salud no tiene espera, consótenos su caso y lo orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos brageros y vendajes contruídos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en GRANADA el jueves día 12 de Septiembre en el Hotel Alameda, de 9 mañana a 7 tarde solamente.

IMPORTEANTE.—Nuestro Agente especialista recibirá gratis en LOJA el viernes día 13 de Septiembre, en el Hotel La Española.

Casa Central: Gabinete Ortopédico "HERNIUS" Rbla. Cataluña, 34, 1.º - BARCELONA

AL PUBLICO

Para el que no quiera utilizar el servicio municipal, la EMPRESA FUNERARIA DE VICTORIANO MORAL de la plaza Universidad

ha establecido servicios en automóvil, incluido todo impuesto, desde 80 pesetas en adelante, y se sirven los ataúdes en camioneta a los pueblos de la provincia. Plaza de la Universidad Teléfono 1746

SUSCRIBASE A LA "MODA PRACTICA"

Mil pesetas

al que presente Cúpsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Plaz, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiad con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Farmacia del Dr. J. Bosch, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales Farmacias de España y de América. 4,90 en sellos o por giro, se manda certificado

EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

El Comité de los Cinco someterá a Italia algunas propuestas en las que se incluyen nuevas concesiones comerciales y económicas en Etiopía

En Francia ha renacido el optimismo con motivo de la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones

París 7.—El optimismo parece haber renacido algo en Francia, después de la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones de ayer, y la Prensa se hace eco de este movimiento de opinión, casi unánime. «Le Petit Parisien» escribe: «El Comité ha sido constituido. Ya es un resultado bueno el procedimiento previsto por el párrafo 15 está en trámite. Se puede suponer que las proposiciones hechas a Mussolini en la conferencia de París se lo volverán a someter, y probablemente ampliadas.» Prevé, sin embargo, el citado diario que en vista de la resolución que manifestó Mussolini de exigir un «proteorado total, incluyendo la ocupación militar del país, no ha de ser fácil encontrar un arreglo satisfactorio entre las proposiciones hechas y las exigencias italianas.»

A pesar de ello estima «Le Petit Parisien» que la delegación italiana ha debido darse cuenta durante estos últimos días en Ginebra de que la Sociedad de Naciones existe, más que nunca, y que todas las potencias, grandes y pequeñas, están decididas a hacer respetar, cueste lo que cueste, la ley internacional.

«Le Jour» justifica en algún modo la manera de pensar de Italia al extasiarse por la «creación inevitable de este pueblo ardiente y orgulloso de su prestigio» frente a

lo que llama la «gran injusticia concedida al negro a Italia su sitio bajo el sol africano». «Todo lo demás es literarismo», dice el citado periódico. «L'Ordre» afirma que Francia aprecia mucho la amistad de Inglaterra, pero que no aprecia menos la de Italia. No quiere olvidar que estas nuevas relaciones amistosas le han permitido llevar a las fronteras del Este la mayor parte de las tropas que hasta ahora tenía que mantener en el Suroeste.

«Le Figeiro» se lamenta de que se celebren tantas reuniones de organizaciones y federaciones, por lo general de sentido marxista, y se habie tanto en estos momentos «contra la guerra», estimando que no es así como se facilita la obra de conciliación que se está preparando y que parece que se obra precisamente como si se quisiera exactamente lo contrario. «L'E. N. Nouvelles» opina que los delegados del Gobierno fascista arriesgan demasiado al sostener sus exigencias y se preguntan: «¿Nos equivocaremos al afirmar que no es así como se defienden los intereses de un pueblo que, como los demás pueblos civilizados, sólo puede aspirar a la paz del Estado, o por lo menos a la paz de Europa, no sea turbada? Recordando la afirmación de Litvinoff de que la paz es indivisible, estimamos que es indispensable que esta tesis sea unánimemente admitida.»

EL COMITÉ DE LOS CINCO PEDIRÁ A ITALIA Y A ETIOPÍA QUE «NO HAGAN TANTO RUIDO»

Ginebra 7.—El Comité de los Cinco ha enviado una carta a Italia y Etiopía, en la que se pide a ambos países que se abstengan de recurrir a ninguna acción hostil en tanto trabaja el Comité para encontrar una solución pacífica al conflicto.

El presidente del Comité, señor Madariaga, ha manifestado a la Prensa lo siguiente: «Vamos a pedir a Italia y a Etiopía que no hagan tanto ruido, porque no podemos oírnos. Me dispongo a firmar una carta dirigida a ambos Gobiernos, pidiéndoles que no hagan nada que dificulte nuestra tarea.»

El señor Madariaga ha manifestado que la reunión ha tenido carácter preliminar y que los delegados de Inglaterra y Francia, que están profundamente enterados de la situación, han informado a los otros miembros para que puedan estudiar el problema durante el fin de semana.

Inmediatamente después de la reunión, Laval salió para París para atender a las cuestiones y problemas de orden interior. La próxima reunión del Comité de los Cinco se celebrará el lunes, para preparar rápidamente las proposiciones que se han de someter a Italia.

EL PAPA Y LA PAZ DEL MUNDO

Roma 7.—Su Santidad el Papa ha pronunciado una alocución en la que ha defendido la guerra de conquista y de defensa de los derechos cristianos ante tres mil veteranos de guerra, capellanes eclesiásticos en la basílica de San Pablo: «Todo el mundo desea de la paz. Nosotros oramos a favor de la paz. Vosotros, hijos míos, debéis hacer todos los esfuerzos posibles a favor de la paz.»

A continuación, refiriéndose evidentemente al conflicto italo-etíope, Su Santidad ha dicho: «Nosotros deseamos que las aspiraciones, necesidades y exigencias de nuestro querido pueblo sean satisfechas, pero con justicia y con paz.»

Su Santidad ha hecho una comparación entre las guerras de conquista y las guerras de paz, diciendo que ambas estaban aprobadas cuando pretendían la defensa de los tesoros cristianos. «Luchad ahora por el honor de Dios, luchad la gloriosa batalla de todos los días de la vida cristiana.»

EL NEGUS, PREPARADO PARA LA GUERRA

Londón 7.—El corresponsal especial del News Chronicle en Addis Abeba dice que la escarama de guerra que acompañará al emperador ha sido ya preparada. Para ello el emperador ha adquirido mil mulas, que esperan a la salida de la capital el momento de empezar a transportar las tiendas de

Indicador Económico

De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts. Por cada inserción se abonarán 10 céntimos en concepto de Timbre.

SE VENDE BUICK siete plazas, buen estado funcionamiento. Raxón, Avenida República, 6 Taller de pintura.

SE alquila chalet, Avenida Cervantes, Daránrazón, Mano de Hierro, 10.

Ladillas PERLADIL (Cada gota mata mil) Venta en farmacias. Depósito: Oía. Granadina de Industria y Comercio, S. A.

El Ayuntamiento y la Diputación se han dirigido a los Poderes públicos pidiendo el indulto

El Tribunal Supremo ha confirmado la sentencia dictada por la Audiencia de Granada condenando a muerte a los autores del atraco de Motril. Se ciernen sobre nuestra ciudad la sombra siniestra de dos ejecuciones, y es de esperar que todas las entidades y representaciones granadinas se dirijan a los Poderes públicos en demanda de indulto.

¡Piedad para los condenados a la última penal Granada, siempre noble y generosa, debe alzar su voz llena de sentimientos misericordiosos para que en nuestra ciudad no se levante el patíbulo.

El Ayuntamiento granadino, cumpliendo el acuerdo adoptado en una sesión pasada, ha dirigido a Madrid los telegramas siguientes:

«A su excelencia el Presidente República: Conocer confirmación Tribunal Supremo fallo Audiencia Granada condenó muerte Manuel Guerrero Anas y Manuel Vasco Vargas, diríjome respetuosamente Su Excelencia cumpliendo acuerdo Ayuntamiento, suplicándole libere Granada trágica visión patíbulo respetando vidas de quienes por ignorancia incurrieron delito, sancionese terrible pena.—Alcalde, MIGUEL VEGA.»

«Al jefe del Gobierno y al ministro de Justicia: Conocer confirmación Tribunal Supremo fallo Audiencia Granada condenó muerte Manuel Guerrero Anas y Manuel Vasco Vargas, diríjome vuestro acuerdo Ayuntamiento, suplicándole libere Granada trágica visión patíbulo respetando vidas de quienes por ignorancia incurrieron delito, sancionese terrible pena.—Alcalde, MIGUEL VEGA.»

El presidente accidental de la Diputación, señor Gómez Sánchez, ha dirigido al jefe del Gobierno el siguiente telegrama:

«Presidente Consejo de ministros: Amparado nobles sentimientos vuestros suplicole encarecidamente aconseje a su excelencia el Presidente de la República indultes reos Manuel Guerrero Anas y Manuel Vasco Vargas, de Motril, evitando provincia doloroso espectáculo ejecución. Salúdale respetuosamente.—Presidente Diputación, CECILIO GOMEZ SANCHEZ.»

El abogado don Juan Entrena Santaella ha pedido el indulto de los reos de Motril. Así nos lo comunicó ayer el señor Entrena.

Herniados Quebrados

Ahora que podéis debéis curaros: Está plenamente demostrado por los miles de curaciones logradas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños, son los del ortopédico SR. TORRENT, sin trabas ni tirantes engorrosos, no pesan ni abultan, amoldándose al cuerpo como un guante. Son una maravilla que sin la más pequeña molestia transforman rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos, como eran antes de estar quebrados. Herniados todos, en bien de vuestra salud, desconfiad de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda y si queréis acabar para siempre con vuestros dolencias visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT, que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se lo presenten en GRANADA y en el HOTEL SUIZO únicamente el próximo MARTES, día 10 del corriente. NOTAS: En MALAGA el día 11 en el HOTEL VASCONIA. ESPECIALIDAD en fajos mediales y demás aparatos especiales para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13, "CASA TORRENT".

CASA LEYVA

Grandes Almacenes y Talleres de construcción de Maquinaria Agrícola Las Avenadoras, Sembradoras, Trillos, Gradas y Arados marcas "ELEFANTE" y "LABRADOR" on aparatos de general aceptación por sus resultados indiscutibles y por la economía de su entretenimiento. En estos grandes almacenes, los más completos y surtidos de España en cuanto tiene relación con la Agricultura, quedan siempre admirablemente servidos los compradores. Fidan catálogos de maquinaria de todas clases y repuesto para la misma; semillas para el gran cultivo, forrajeras y de legumbres, etc., a

JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

LARIOS, S. A.

MALAGA Vinos generosos. Licor "TRIPLE SECO" Coñacs "TRES ESTRELLAS" y "PRINCIPE"

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Con el fin de curar vuestro estómago, con un remedio seguro, eficaz y barato. ESTOMAGO INTESTINOS

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS. PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA. Consulta de 12 a 2 - Duquesa, 11, pral.

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECTACIONES DE OJOS - NARIZ - GARGANTA. Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO. Agilon Auto-Oil es el mejor lubricante.

LA SITUACION POLITICA

En la reunión de los señores Lerroux, Gil Robles y Chapaprieta, se acordó llevar a cabo la reorganización ministerial antes de que aparezcan los decretos sobre la aplicación de la ley de Restricciones

La reorganización afectará a dos o tres ministerios

EL SEÑOR LERROUX EN LA PRESIDENCIA

Madrid 7.—A las seis y cuarto de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, que se limitó a decir a los informadores que venía de someter a la firma del presidente de la República los decretos aprobados en los últimos Consejos de ministros, de los que esta tarde facilitará un índice.

Poco después de haber llegado el señor Lerroux al palacio de la Castellana, llegó también el ministro de la Gobernación, quien conferenció extensamente con el jefe del Gobierno.

FIRMA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid 7.—Entre otros decretos, el presidente de la República firmó hoy los siguientes:

Presidencia.—Ordenando la rectificación del Censo electoral correspondiente al año 1935.

Admitiendo la dimisión del gobernador general del Golfo de Guinea, don Angel Manzaneque, y nombrando en comisión para dicho cargo a don Luis Sánchez Guerra.

Estado.—Título de condecoración del Lezo de la Orden de la República a favor de doña Teresa López de Lerroux.

Comunicaciones.—Ampliando las dimensiones máximas de las tarjetas postales que circulan en el interior de España hasta los límites fijados para las destinadas al extranjero.

Industria y Comercio: Prohibiendo con carácter transitorio la importación de gasbutanos.

Reforzando el Reglamento de la profesión de gestor administrativo.

Agricultura.—Nombrando una Comisión para realizar ensayos y experiencias para beneficiar las melazas y jugos verdes de la remolacha azucarera.

Disponiendo que las declaraciones que quedan obligados a formular los tenedores de trigo en el término de la recolección y en cualquier caso antes del 10 de Noviembre, forma de hacerla y autoridad ante el que habrán de presentarla.

Instrucción pública.—Disponiendo

que los Institutos de Segunda enseñanza puedan organizar escuelas preparatorias para ingreso en los mismos, con arreglo a las normas que se fijan.

EL ESTADO DE PREVENCIÓN Y ALARMA

Madrid 7.—Uno de los próximos días se reunirá la Diputación Permanente de las Cortes para conocer de la proyección de los estados de alarma y prevención en las provincias en que respectivamente se hallan implantados.

EL TRIBUNAL DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES

Madrid 7.—El próximo martes, día 10, se reanudarán los trabajos del Tribunal de Garantías, terminadas las vacaciones veraniegas.

El miércoles 11 regresará a Madrid, procedente de Castellón, el presidente de dicho Tribunal, don Fernando Gasset.

En la misma semana se celebrará un pleno para tratar de cuantos asuntos de interés se encuentren pendientes de resolución. Entre ellos figura el recurso referente a la situación producida por el discurso pronunciado por don Victor Pradera en un mitin celebrado en San Sebastián. Con motivo de sus palabras, el señor Pradera fue requerido por el juez para que se sometiera a su jurisdicción, cosa a la que se negó el señor Pradera, invocando su carácter de vocal del Tribunal de Garantías.

SE SUPRIMIRÁN DOS O TRES MINISTERIOS ANTES DE LA PUBLICACION DE LOS DECRETOS SOBRE RESTRICCIONES

Madrid 7.—El acuerdo adoptado por el presidente del Consejo y los ministros de Hacienda y de la Guerra, de guardar absoluta reserva de lo tratado en la reunión de la Ponencia para aplicar la ley de Restricciones, ha sido cumplido rigurosamente.

El señor Chapaprieta se entrevistó con el Sr. Lerroux primeramente para tratar del presupuesto preafinancial.

Se expusieron las líneas generales de

las reformas que hayan de implantarse en este departamento.

En estos días el técnico del ministerio de Hacienda se pondrá en relación con el que designe el presidente del Consejo y harán el acoplamiento del presupuesto y de la reforma de servicios.

En la reunión que celebraron luego los señores Lerroux, Gil Robles y Chapaprieta, se acordó, según referencias que hemos logrado adquirir, en primer término lo referente a los Ministerios que han de fundirse. Desde luego, no desaparecerá ninguno de los servicios actuales: se refundirán algunos con los de otros departamentos, y lo que se acordó en firme fue el número de los ministros que han de suprimirse. Estos parece que serán por lo menos dos, pero probablemente llegarán a tres.

El señor Chapaprieta celebrará de aquí al miércoles alguna otra conferencia con el señor Gil Robles, con el propósito de que el miércoles, cuando el señor Lerroux regrese de Barcelona, volver a reunirse y presentar a su aprobación el cuadro de los servicios que han de fundirse o transformarse, y tal como haya de quedarse la Administración pública. En esta reunión se fijará, por lo tanto, qué ministros han de cesar.

Lo que no se abordó en la reunión de esta mañana fue el momento en que haya de proceder a la reunión ministerial; pero parece lógico que como se ha decidido publicar los decretos antes de que se reúnan las Cortes, la reorganización del Gobierno preceda también a la reunión del Parlamento.

De otra forma, los ministros que hubieran de cesar quedarían luego en situación desahogada.

En el presente mes se publicarán la mayor parte de los decretos de aplicación de la ley de Restricciones y se llevará a cabo la reforma del Ministerio. Después el señor Chapaprieta trató también de las cuestiones de carácter general que afectan a la reorganización, como estructura de las plantillas de funcionarios, horas extraordinarias, residencias, etc.

El señor Chapaprieta entregará unas

normas a cada ministro, para que en la semana próxima le presenten los proyectos de reforma de sus departamentos, en la parte que afecta a la aplicación de las restricciones, y poder redactar la semana siguiente los oportunos decretos, como desde un principio era el propósito del ministro de Hacienda.

Almacenes

PARIS

Presentará las grandes novedades de la temporada en gabanes y trajes para caballero Gran Vía, 5. TELEFONO, 2696

La Previsora Hispalense S. A. de Seguros generales

Hace saber a sus asegurados en esta provincia que don Valentín Pinto no figura para nada en la misma, habiéndose nombrado Agente principal a don Antonio Caballero, en calle Reyes Católicos, núm. 14, primero.

Entierro del presidente de la Asociación de la Prensa de San Sebastián

San Sebastián 7.—Se ha verificado el entierro de don Alfredo Lafitte, que fue concejal, diputado provincial y presidente de la Asociación de la Prensa, cuya presidencia conservaba hoy con carácter honorario.

El entierro ha constituido una manifestación de duelo.

FAJAS CAUCHO Bazar Rayos X

HERNIADOS: Curaréis con aparato a medida de esta casa MEDIAS DE GOMA para Varices, precios de fábrica BAZAR RAYOS X. Acera del Casino, 23. Teléfono 2198. Granada

José Sánchez Jofre Médico especialista de OIDO, NARIZ y GARGANTA Profesor titular de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 18, 1.º De once a una y de tres a cinco Teléfono 2112

CORRECTAMENTE

SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Marseille

Servicios rápidos por vapores correos a RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasajero. SALIDAS DE CADIZ los días 10 y 23 de cada mes. Para informes: EMILIO HUART, consignatario, CADIZ.

El salvajismo de unos individuos

Cuenca 7.—En Belmonte, los hermanos José y Donato Moreno Cuevas, propinaron una formidable paliza a su hermana Ángela, de quince años, que en el testamento dictado por sus padres había sido mejorada con respecto a los hermanos.

El llamado Donato, mientras José pegaba a la muchacha, cogió a ésta por la mano derecha con tal violencia, que le arrancó de cuajo las primeras falanges de los dedos.

Purgue usted a su pequeño con el ACEITE de RICINO GOLOSO

El niño Donato, mientras José pegaba a la muchacha, cogió a ésta por la mano derecha con tal violencia, que le arrancó de cuajo las primeras falanges de los dedos.

VARIAS NOTICIAS

En Ciudad Real chocan un tren y una máquina, resultando once heridos

Original prueba en un juicio por tenencia ilícita de armas

REUNION DE LOS PRESIDENTES DE LAS DIPUTACIONES VASCAS

San Sebastián 7.—En la Diputación se reunieron los presidentes de las Diputaciones vascas, para tratar del reciente decreto sobre la lucha antituberculosa, en relación con la ley de Coordinación Sanitaria.

EL MINISTRO DE MARINA EN SANTANDER

Santander 7.—El ministro de Marina visitó esta tarde el acorazado Jaime I, donde fué recibido con los honores de ordenanza.

Inspeccionó todos los servicios del buque, y después hizo presente a su comandante la impresión satisfactoria que había tenido.

Conversando con los periodistas, dijo que su viaje a Santander no tenía más objeto que la visita que había hecho al mencionado buque, único de nuestra escuadra que aún no conocía.

El señor Royo Villanova, acompañado de su familia, emprendió seguidamente una excursión por el valle de Toranzo.

CONTINUO EL MISTERIO SOBRE LA DECAPITACION DE UN NIÑO

Murcia 7.—Va en aumento cada día el misterio que envuelve el suceso de la decapitación de un niño en Liano de Brujas.

El juez, señor Ferrero, se muestra desesperanzado y desorientado totalmente, por no hallarse la más leve pista que pueda conducir al esclarecimiento del hecho.

Esta mañana, el juez ha decretado la libertad del único detenido, Angel Martínez Murcia, en cuyo poder se encontró un hocete, clase de herramienta con la que se supone fué cometido el crimen.

Se espera para esta noche la llegada de seis agentes de la brigada de Investigación criminal para cooperar en las pesquisas.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMÁ

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS, DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc., etc., siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

El prestigio de un producto sólo puede cimentarse en el éxito de sus resultados. La justa fama del "SERVETINAL" GUMMA, está precisamente consolidada por los certificados de agradecimiento de todos los enfermos del estómago e intestinos.

A continuación nos place publicar la atenta carta que nos remite don JUAN GIL, residente en FUENTES DE ANDALUCIA (SEVILLA), CALLE POZO SANTO, número 7

El texto de la carta es como sigue:

Señor don A. Gumma. --- BARCELONA.

Muy señor mío: La presente carta no tiene más objeto que manifestarle a usted el profundo agradecimiento que siento hacia su preparado SERVETINAL.

Por mi parte considero a este producto lo más grande que ha producido la farmacopea española, puesto que, a los tres días días de tomar su preparado, me hizo la impresión de que pasaba de la muerte a la vida, teniendo en cuenta de que había ya perdido todas las esperanzas de recobrar la salud. Actualmente mi estómago digiere a la perfección toda clase de alimentos.

Si para la publicación de mi caso en la Prensa le precisa una fotografía, sírvase comunicármelo a vuelta de correo, al objeto de remitírsela seguidamente.

Repítale, pues, mi sincero agradecimiento hacia usted y su producto, añadiendo que el nombre de SERVETINAL no lo olvidaré jamás.

Atentamente le saluda su affmo. s. s. q. e. s. m.,

Firmado: JUAN GIL

Exigid el legítimo Servetinal y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado De venta 5,30 pesetas (timbre incluido) en todas las farmacias y en:

GRANADA.--VIUDA DE RICARDO GONZALEZ SANCHEZ, Marqués de Gerona, 2, y COMPAÑIA GRANADINA DE INDUSTRIA Y COMERCIO, calle Alhóndiga, núms. 2 y 11. - VIUDA DE RESTITUTO MATUTE, Cristóbal Colón, 12, CADIZ. - Farmacia BONIFACIO GOMEZ, San Juan, 80, MALAGA. - Farmacia Central VIUDA DE R. J. URBANO, Campana, 20; VIUDA DE JUAN FERNANDEZ GOMEZ, S. en C., Aranjuez, 2, y KAMDYEF, Trajano, 14 A y 14 B, SEVILLA.